

Kiadóhivatal:
Kaposvárott, zárda-utca. Ide czimozendők
az előfizetési pénzek, hirdetések és nyiltérek.
Megjelenik minden pénteken.
Előfizetési díj:
Egész évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr.
Egyes számok 10 krért
Hagelman Károly
könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban
kaphatók.

NÉP JOG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség:
Kaposvárott, zárda-utca. Ide küldendő a
lap szellemi részét illető minden közlemény.
Megjelenik minden pénteken.
Előfizetési díj:
Egész évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr.
Egyes számok 10 krért!
Hagelman Károly
könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban
kaphatók.

Olvasóinkhoz.

Lapunk e száma utolsó a választások előtt.

Negyedik éve már hogy e lap megyénkben úgy szerte-szét a hazában a nép kezében forog, sőt örömmel mondhatjuk, családi körének kedves, várva várt vendége!

A jelen számot, — mely a napon jelenik meg midőn a nép legszentebb, legmagasztosabb jogát készül gyakorolni, és szabad akaratából, saját legjobb belátása szerint választja saját jogainak védelmezőit, országának törvényhozóit, hona jólétének megalapítóit — melyet olvasóinknak e nagy napon nyújtunk maga a nép írta meg, minden cikkeit, verseit.

Hazánkban e napon „Éljen“ hangzik szerteszét. Mi is kiáltunk egy „Éljen“ mely bizonyára minden magyar szívében visszhangra találandó! A mi derék munkás, okos, éles eszű, meleg szívű, költői lelkű népünket, a dicső magyar népet az ur isten éltesse.

Éljen!!!

A szerkesztőség.

Szeretett polgártársaim!

Dicsérik a Jézust, ki érettünk kinos halált szenvedett a megváltás örömeire!

Em ha keblemm teszem reszkető kezemet, érzem dobogni szívemet, de nem az örömtől, hanem leigázott nemzetem keserves fohásztól. Minden szóhang én tölem egy vihar sujtott kereszt, mely a meny urától egy boldogabb jövőt esedez nemzetemre.

A mi urunk Jézus tanítványainak e szavakat mondá, őrizkedjétek és vi-

gyázatok, mert lesznek álpróféták, kik szelid juhok ruhában járnak, de belül ragadozó farkasok lesznek.

Szeretett polgártársaim, mióta szeretett hazánk fölött, a nyájas kéklő eget beborította a sötét fölleg, és elvonták tőlünk az életet nap sugarát, hány ál Próféták járultak a nemzet elébe? és mai napig is járulnak szelid juhok ruhában, de belül ragadozó farkasok.

Ily álprófétákat számtalanokat tudnék névrül-névre meg nevezni, de a sok közül csak egyet említek meg, t. i. Tisza K. miniszterelnök urunkat! Ezelőtt több évekkkel, míg a magas polczra föl nem lépett, azt hitte felőle a nemzet, hogy ő lesz a szegény nép és hazánk megszabadító és megváltó ura! Mit hozott ránk uralkodása? ujjabbnál ujjabb adót, és nehezebb terheket, mi által a szegény nemzet az elkésereedés küszöbén áll, és alig bir élni, felebarátját nem szereti, vallására és Istenére mit sem ad.

Mindezeknek fő oka a kormány! Vallás háborítók és hitrontók, azon teitkkel bizonyítják be maguk felül azt, midőn a keresztény zsidó házasságot akarták létre hozni. — Nem eléggé van elmaszlagosulva a magyar nemzet? hisz elég erkölestelenség, és jellemtelenség uralkodik, arra hoznának törvényt; hanem még vallásunkból csávás dézsát akartak csinálni.

Szeretett polgártársak! higgyék meg azt nekem, ha a fő el kábul és fájdalom szenved, ott az egész test is érzi annak fájdalmát, — addig kell a vitéznek örködni a várban, míg ellensége a bástya falat be nem vette, mert azután el késtünk a védelemtől. Szeretett polgártársak, ha egyszer a birtok a zsidók kezébe kerül, fölkapik szegény keresztény a te állad.

Elkomorodik az ember lelke! és fáj.

dalom fogja el érző szívét, ha azon gondolatra jön, hogy ritka már az igaz ember, megméltelyezte a zsidó a keresztény erkölcsét.

Szeretett keresztények! ugy-e ezen a világon meg adóztatnak bennünket a világosságért, hogy fogunk megadózni a tul világon, az örökké való világosságért?

Jobb volna ha a kormány a szegény népről a tul terhes adókat levonná, és mindazon bevándorolt zsidókra rakná, kik külföldről hazánkba bevándoroltak, és itt megtelepednek a magyar vére árán szerzett drága hazában, zsidó országgá teszik drága országunkat a kormány vezérlete alatt.

Szegény magyar! ezt te csak behunyt szemmel nézed, bedugott fülelkel hallgatsz, és megnémult ajakkal nyögdisz. Talpra magyar itt az idő! jön a követválasztás. Nyiljanak föl megnémult ajkaid, bontsuk ki a kereszténység zászlóját, győzzük le az álprófétákat. Szeressük a hazát, karoljuk fel annak ügyét, mondjuk egy szóval és lélelkel: éljenek a zsidó ellenes képviselők! kik magyarország valódi igaz függetlenségért küzdenek. Kik hitünknek, vallásunknak, hazánkunk és nemzetünknek, pártfogói és támogatói lesznek!!

Aljunk fel elhatározott lélelkel az igazság mellett mind Dániel az orosz-lányok vermében, mint Péter a sötét börtönben.

Ne hagyjuk megvesztegetni tiszta lelkiületünket semmi által sem, míg szívünk dobog, míg vértünk meg nem aluzik. Ha így élünk, ha így cselekszünk, még ha sirba düllünk sem halunk meg, de leszünk hazánk fölött mennyei zengő pacsirta, hogy figyelmeztessük az élöket „Fel hazáért, nemzetedért, hitedért!“ Vasvári Kovács György 48-as régi honvéd.

Éljünk jogunkkal.

Megyénk egész területén e hó 14-én lesz a képviselő választás minden kerületben.

Ismerjük a nép hangulatát, nem tartunk a választástól, — mert tudjuk, hogy az a nép, mely a közös-ügyes kormányok népfosztó gazdálkodását nehez szívvvel, de bárány türelemmel tűrte eddig, elérkezettnek látja az időt, midőn a türelem szálát el kell szakítani. És ez nem is oly nehéz. Nem kell hozzá semmi más, csak férfias elhatározás, egy napi munka feláldozása a közjóért, annyi fáradság, mennyivel a polgár kerületének székhelyére be megy, s ellenállás, a lélekvásárlók aljas csábításainak.

A polgárember eljár vásárra, látogatába, eltölt napokat a maga mulatóságára és az elmulasztott dolgot helyre hozza szorgalmas munkájával — ebből ugyan gazdasága nem lát kárt: mért nem mulasztana egy napi munkát akkor, midőn szavazati jogával a leghasznosabb intézkedésben vesz részt, intézkedik hazája sorsa felől.

Az ellenzéki pártok választóinak pedig nagy és fontos okuk van arra, hogy ne resteljék a fáradságot beutazni a kerület székhelyére, s részt venni a szavazásban.

Egyik ok az, hogy miután megyénkben az ellenzéki párti választók nagy többségben vannak, ha megjelennek a választásnál, biztos a győzelmünk, daczára a kormány és a zsidók minden vesztegetésének, minden csábításának; a másik ok pedig az, hogy egyedül a jelen kormány megbuktatásával lehet hazánk bajain segíteni.

Azért lássunk komolyan hazánk megmentésének nagy munkájához, legyünk erősek elhatározásunkban, áll-

Választási dalok.

Lengyel-tóti kerületben.

„Kossuth Lajos az izente“ nótájára.

Magyarország kedves hazánk

Árpád atyánk hagyta reánk,

Mert ő aztat véren nyerte,

Hazájának megszerezte.

Éljen a balpárt. Szalay

Igazságot akar nyerni.

Éljen a haza.

Ezred éve hazánk fönt áll,

Dicső Árpád, hogy meghalt már,

Azt mondotta nemzetjének,

Halálig ne engedjenek.

Éljen a haza. stb.

Igaz magyar nem is enged,

Mindég a hazája mellett,

Életét is feláldozza,

Mint hogy a zsidónak adja.

Éljen a haza. stb.

De van mostan olyan magyar,

A zsidóval egyet akar,

Oda adja szavazatát.

Nem becsüli a hazáját.

Éljen a haza. stb.

Azért adja szavazatát,

Hogy jó tölthesse a hasát,

Hazájával mitem gondol,

Jó lakhasson birka osánkkal.

Éljen a haza. stb.

Utóbbira nem gondolnak,

Hogy a zsidók mit akarnak,

Pusztítgatják vagyonunkat,

Bitorolják országunkat.

Éljen a haza. stb.

Megálj polgár, majd megbánod,

Hogy a zsidót mért pártolod,

TÁRCZA.

Antiszemita himnus.

Isten áld meg a magyart
Egy új megváltóval,
Nyujts feléje védő kart
Ha küzd a zsidóval.
Nyomora kit régen tép
Uzsora s váltónak,
Megbűnhötte már e nép,
Hogy hitt a zsidónak.

Őseit be fogadánk
Árpád szent földére,
Hont lelt benned szép hazánk
Álnok Judás vére.
S merre zugnak hajjai
Tiszának, Dunának,
Judás rongy magzatjai
Minket feldulának.

Buzánk Kunság mezején
A zsidó aratta.
Borunk Tokaj szép hegyén
El exekváltatta.
Gyászt és pusztulást hozott
Mátyás nemzetére,
Sakterkés alatt elfolyt
Magzatainknak vére.

Hajh, de büneik miatt
Harag gyult keblünkben,
S leujjuk villáminkat
Dörgő fellegekben,
A magyar nem tűr tovább,
Nem leszen oly kába,
Vissza dobja az igát
A zsidó nyakába.

Hányszor zengett ajkain
Izrael népeinek,
Feldult vagyonunk felett
Győzedelmi ének.

Hányszor zsidó pénz miatt
Saját testvére
Támadt, oh hazám, fiad,
Mint Káin Ábelre.

A magyar mindenféle
Zsidót lelt utjában,
Miatta már nem lelé
Honját e hazában.
Bérczre hág és völgybe száll
Rongy zsidó mellette,
Végrehajtó lábánál,
És a csőd feletle.

Áll a ház? a szeszizó?
Kedv s öröm repkednek?
Jön az exekuczió
Atok zug felettek!
Oh, mert áldás nem virul
Észter szüz véreből!
Égő kinnak könyje hull
Bus anyja szeméből!

Szánd meg Isten nemzeted,
Kit vészek hányának!
Ne dobd oda népedet
Zsidók prédájának.
Küldj hozzánk egy megváltót,
Adj egy vig esztendő!
Vidd el tőlünk a zsidót,
Hozz egy jobb jövendő!

Egy csurgói ker. választó.

Isten hozott!..

— 1884. —

(A „függetlenségi zsidóellenes“ képviselőjelöltek ünnepléses fogadtatásuk alkalmából.)

Isten hozott pártunknak büszkesége!
Te, ezerek szívének hő verése...
Igazság-, szabadság-, testvériségnek
Égi küldöttje! Ah! isten-igéret!
Isten hozott!

Isten hozott bajnoka szent ügyünknek!
— Séréme van... nagy sérelme szívünknek...
Vártunk... S oh jövél, hogy szóljad az „igét“,
Melyért Messiást — latrok megfeszíték!
Isten hozott!

Isten hozott hiv magyar, — rendületlen!
Rendületlen harcos szent küzdelemben!
Sok gyáva, korcs lerakta ősi kardot! —
— Menj! és ne hagy elveszni azt a harcot!
Isten hozott!

Isten hozott... Isten hozott... az Isten!
— Vele jövél! Ah... itt van ő! ah... itten!
A „nép“ ügye az „Istené!“ — Higyj!
reménylj!
Mi nem félünk igazunkhan! Te se félj!
Isten hozott!

Isten hozott élő zászlónk! az Isten!
Szent eszméd: zászló itt ezernyi szívben!
Nincs erő, mely onnan azt kicsavarja!
Vidd a „nép“ és „zászlóját“ abba harczba!
Isten hozott!

Isten hozott lelkes fia hazánkknak!
Szűdön fekszik bus sorsa hon-anyánknak...
Millióan senyved a nép nyomorban!
Védd! Ne hagyd féregként veszni a porban!
Isten hozott!

Isten hozott! A kinek nagy nevében
Fogadd szavunk: bennünket bármi érjen,
Mi tégedet választunk elv-vezérül!
— A „nép“ neked áldását adja bérül...
Isten hozott!

Isten hozott dicső követjelöltünk!
— Szentlélelkel im mindnyájan beteltünk!
Rajtunk akár a pokol áttapodhat,
Nem mocczanunk mellőled egy tapodtat!
Isten hozott!..

Szabó Mándor.

junk ellen a lélekvásárlók csábításának, gondoljuk meg, hogy hazánk marandó java többet ér, mint a vesztegetés mulandó, silány haszna; ne sajnáljuk a fáradságot, menjünk be szava zni!

Aki saját sorsát, hazája, gyermekei jövőjét szívén hordja, az nem maradhat el; becstüljük meg alkotmányos jogunkat, melyet az 1848-iki törvényhozás adott a polgárnak: éljünk szavazati jogunkkal!

V. F. választó polgár.

Választási mozgalmak.

A választás előtti utolsó napokat éljük, a pártok lázas tevékenységét fejtenek ki, dolgozik a zsidó pénz különösen ott, hol zsidó ellenes képviselőjelöltek vannak felállítva, de hiába, népünk felébredt, felismerte helyzetét, s ez elég hogy akarata érvényre jusson, hogy úgy legyen mint ő akarja.

Tudósításaink a kerületekből következők: Csurgói kerületben Szalay Károly 8-án a Zákányiakat látogatta meg, ott voltak Tilos s Belezárnól számosan, az összecreglett nép lelkesen éljenzve fogadta a jelöltet, ki reggeli 9 órakor a Zákányi állomásról hat kocsi kíséretében érkezett, program beszédét azonnal megtartotta; kétséget nem szenved, hogy a nevezett községek túlnyomó többsége honnét eddig soha sem volt pártunknak szavazója, Szalay zászlói alá állott. — Ugyan Zákányban megjelent délelőtti 11 órakor Körmeny Sándor — ki annyi visszautasítás dacára meg mindig háborgatja a kerületet. Szűnni nem akaró „Eljén Szalay” kiáltások fogadták, midőn a zaj kissé csillapult, elkezdte beszédét, mely Szalay elleni személyeskedésből állott, s itt tünt ki ismét népünknek bámulatra méltó józan felfogása, egy szavazó polgár felszólt: „A mi követünk nem szolt ez ellen az ur ellen semmit, miért bántja ez hát őtet, atyafiak ez nem nekünk való ember, hagyjuk itte s tényleg ott hagyják a faképnél, ugy, hogy beszédét be sem fejezhette. Körmeny június 2-án Csurgón tartott beszédet, melyről tudósítunk így ir: Alsóki községben a bemutató beszédet nagy Sándor kezdte meg azzal, hogy ő már néhány év óta mind párt-elnök szerepelt, és most anélkül, hogy őtet felszólították volna, Szalayt kérték fel a jelöltségre, a mit ő nem trthet. Erre a közönség nagy része ott hagyta azzal, hogy hallgassák a gyermekek. Körmeny ezen jelenetre izgatott lett és zavarában alig tudott szóhoz jutni. A midőn a közönség megindult Csurgóra, a szolgabíró jött elől egy fogaton, a nép nagy éljént kiáltott, mire Körmeny, ki másik fogaton oda ért, magasra emelte kalapját, de midőn hozzátették hogy Szalay, vissza csapta kalapját a fejére. Az nap délután tartotta meg Csurgón, a hallgató többnyire zsidókból és néhány tanárból állt. A beszéd közepén midőn már a tiszta gyomru ember meguntta, egy kutyát dobta a viztartó gödörbe, és azt kiáltották, hogy gyermek esett bele, erre az egész közönség összeszaladt, őtet a faképnél hagyták, így nem hallgatta senki a program-beszédet. Vásárnapján Körmeny és Nagy Sándor személyesen árusították programjait, de nem a legjobb gescheftet csinálták. Zákányból Szalay Tilosba ment, hol oly sze-

retet s ragaszkodással vettek körül, miként időzésének csak a vasuti vonat indulása vetett véget. Hogy Szalay megválasztása bizonyos, azon meg a zsidók sem kételkednek már.

A kaposvári kerület függetlenségi pártja 8-án gyűlést tartván Psikk Gyula urat léptette fel jelöltnek, ki program beszédét nagy számu hallgatóság jelenlétében a kaposvári templom téren meg is tartotta. Sajnálattunkra szerkesztőségünk egy tagja sem lehetett jelen ez alkalommal, így nem tudjuk biztosan, nem tulzott e a mit e programbeszédéről a lapok irtak, s nekünk szavahihető emberek elmondottak? mert ha nem tulzás, akkor határozottan ki kell jelentenünk, mikéut jelölt urnak, a 48-as függetlenségi pártnak ismeretes, sarkalatos alap programján kívül eső nyilatkozatai, fejtegetett elvei lehetnek bár egyéni nézete, de azok, valamint országos párt programjában fel nem vehetnének, ugy — mint tapasztalásból tudjuk s megvagyunk győződve, — bizonyos, hogy előadott elveivel egymagaáll, azokat pártunk egyetlen tagja sem osztja, sőt határozottan vissza utasítja.

Erre vonatkozólag készséggel közöljük a hozzáink beküldült következő nyilatkozatot: Tekintetes Matolcsy József urnak, mint a kaposvári választó-kerület függetlenségi párt elnökének.

Kaposvárótt.

T. Pártelnök ur!

Több országos és vidéki lapok is f. h. 8-án megtartott programbeszédemre vonatkozólag áltudósításokat közölnek. A rövid idő, mely a választással elválaszt, nem engedi ez uttal tüzetesen nyilatkoznom, fentartom magamnak a jogot a bővebb rektifikációhoz; de pártom érdekében kénytelen vagyok kijelenteni, hogy én tisztán függetlenségi-párt sarkalatos elvei mellett fogadtam el a képviselő-jelöltséget és ezen elveket is vallom. A menyiben ezek keretén kívül egyes kérdésekben is nyilatkoztam, azt szeretem a helyzet tette szükségessé s azok magán nézeteim, melyek csak akkor lennének megvitathatók, ha azokhoz egyik vagy másik országos párt tárgyalogosan hozzászólana.

Ismételtem, hogy a lapok közlései programbeszédemre vonatkozólag tulzítottak, de a helybeli „Somogy” czlmű lap értesítése háromszorosan rosz akaratu közlemény.

Tisztelettel

Kaposvár, 1884. június 10-én.

Psikk Gyula,

a függetlenségi-párt képviselő-jelöltje.

Most Psikk ur a kerület egyes helyeit utazza be. A kormánypárt szervezésénél, s nagy befolyásánál fogva e kerületben leg-erősebb, azértmert az is, egyesült ellenzékiek ha tényleg nem működnek is melette, akadályokat sem gördítenek elébe.

Lengyeltóti kerületben van ám csak dicső dolog, Röck ur csakugyan fel-lépett, el is mondta programját, hogy hát ő egyetlen létező párt hoz sem tartozik, természetesen mert testestől lelkestől — zsidó párti; hogy pedig még ha az is valójában el-merné mondani magáról az országban akár-mely párt, olyan nincs. Neki is indult ám Jákob hada, minden sipuló zsidó kölyök egy-egy kortes, kinalgatjuk a bankót, miért ne hisz keresztényen húzták meg; majd vissza is szedik százaz kamattal; mily eredménnyel? azt egy régi jobbpárti polgártársunk esete

bizonyítja, felszólították őt is, nem is remél-vén visszautasítást mire ő imigyen felelt: „Jobbpárti vagyok az igaz, de a ki lelke van zsidópárti soha sem leszek, czoki innét Jordán” — s kiragasztotta Szalay plakátját. Lengyeltóti kerület népén még annak a szégyennek sem szabadna megesni, hogy a zsidópárt csak pár száz szavazatot is összevászárolasson. Hangzik is szerzeszét «Szalay igazságot keresi, éljen a balpárt».

Szilli kerületben. Mutogatják Füzes-séry [Géza urat a kormánypártiak, de meg-nézője sem sok akad, — Gruber János füg-gotlenségi zsidóellenes lesz ott a követ.

Marczaliban erős a küzdelem Hertelendy Ferencz és ifj. Csorba Ede között, szintugy

Nagy-Atádon hol három jelölt közül aligha nyeri meg az abszolot többséget egyik is az első választásnál, legtöbb kilátása Talián Gyula és Chernel Gyula urnaknak van; a s akterpárti Barla József utolján kullog.

Tab is végre jelölt; a 48-as párt jelöltje Miklós György, a kormány-párté Talián La-jos; mindkét fél győzelemre számít, pedig ott majd egy harmadik nyer, s ez lesz: a zsidó.

Az ország összes 413 választókerület választási határnapjának hiteles összeállítását a következőkben közöljük:

Junius 13-án 194 választókerületben vá-lasztanak és pedig a megyék közül: Abauj-Torna, Alsó-Fehér, Arad, Arva, Bács-Bodrog Baranya, Bars, Bihar, Borsod, Osongrád, Fe-hér, Gömör és Kishont, Hajdu, Háromszék, Hont, Hunyad, Liptó, Nógrád, Nyitra, Po-zsony, Sáros, Sopron, Szabolcs, Szatmár, Szol-nok-Doboka, Tolna, Torda-Aranyos, Ugocsa, Ung, Veszprém; összesen 30 megye 167 vá-lasztó kerülettel.

Városok: Abrudbánya, Budapest, Deb-reczen, Erzsébetváros, Esztergom, Gyula-Fe-hérvár, H.-Böszörmény, Komárom, Kőrömcz, Miskolcz, Nagyvárad, Pancsova a választóke-rülettel együtt, Szepsi-Sz.-György, Ujvidék, összesen 16 város 27 választókerülettel.

Junius 14-én, mindössze 78 választóke-rületben választanak és pedig a megyék közül: Csanád, Heves, Kis-Küküllő, Komárom, So-mogy, Temes, Torontál (a pancsovai választó-kerület kivételével), Vas, Zala, Zólyom, ösze-sen 10 megye 62 választókerülettel.

Városok: Arad, Besztercebánya, Brassó, Csongrád, Fiume, Gyula, Jászberény, Makó, Nagy-Kikinda, Pápa, Szamosújvár, Nagysze-ben, Szék, Temesvár, összesen 16 város 16 választó kerülettel.

Junius 15-én, mindössze 31 választóke-rületben választanak és pedig a megyék közül: Brassó, Esztergom, Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun, Szeben, Udvarhely, összesen 5 megye 22 választókerülettel.

Városok: Czegléd, Eger, Nyiregyháza, Oláh-falu, Szatmár-Németi, Székely-Udvarhely, Szé-kesfehérvár, Versecz, Zombor összesen 9 város ugyanannyi választókerülettel.

Junius 16-án, mindössze 62 választóke-rületben, választanak és pedig: a megyék közül: Békés, Bereg, Fogaras, Győr, Jász-Nagy-Kun-Szolnok, Kolozs, Krassó-Szörény, Mármaros. Mosouy, Trencsén, Turóc, Zemplén, összesen 12 megye 54 választókerülettel.

Városok: Baja, Békés, B. Csaba, Győr, Kassa, Selmecz, Szeged, összesen 7 város 8 választókerülettel.

Junius 17-én mindössze 14 választókerület választ, és pedig a megyék közül: Csik, Ma-ros-Torda, összesen 2 megye 9 választókerü-lettel.

Városok: Gyöngyös, Kézdi-vásárhely, Ko-lozsvár, Nagykőrös, összesen 4 város 5 vá-lasztókerülettel.

Junius 18-án, mindössze 20 választóke-rület választ, és pedig a megyék közül: Beszer-cze-Naszod, Nagy-Küküllő, Szepes, összesen 3 megye 12 választókerülettel.

Városok: Félégyháza, Halas, Hódmezővá-sárhely, Kecskemét, Nagy-Becskerek, Pozsony, összesen 6 város 7 választókerülettel.

Junius 19-én, összesen 4 választókerület választ, és pedig a városok közül: Sopron, Szabadka, Vizakna, összesen 3 város 4 vál-kerülettel.

Junius 21-én, összesen 3 választókerület választ, és pedig a városok közül: Maros-Vásárhely, Zenta, összesen 2 város 3 választó-kerülettel.

Junius 22-én, összesen 7 választókerület választ, és pedig a megyék közül: Szilággy 5 választókerülettel és a városok közül: Bereczk Szentes, összesen 2 város 2 választókerülettel.

Tndnivalók.

Lehet-e szavazni szavazási jegy nélkül? Né-mely választókerületben a szavazási czédulák azon figyelemzetéssel osztattak ki a választók között, hogy szavazásra csak azok bocsát-tatnak, kik azokat annak idején előmutathat-ják. A belügyminister — mint az Orsz. Ért. szerint — ezen eljárással szemben nyilatkoz-tatta, hogy szavazásra bocsátassanak azok is kik e jegyeket felmutatni képesek nem volná-nak, mert az 1874. évi XXXV. t. czikk 75-ik §-a értelmében mindazok k. a választók lajstromában befoglaltatnak, szavazati jo-gukkal élhetnek, habár szavazó czédulájuk nem volna is.

H I R E K.

— Csonka Gyula urat a csurgói járás fiatal derék szolgabíróját bánat érte. Édes anyja az ösrégi Bakó család egyik tagja meghalt; a gyászjelentés így hangzik: Alulírottak fájda-lommal jelentik feledhetlen édes anyjuk, ille-tőleg napának öz. Csonka Jánosné szül. dá-vodi Bakó Emilia asszonynak Csurgón, 1884. június 7-én reggeli 7 és fél órakor szívszélhü-dés folytán, életének 53-ik évében történt gyászos kimúltát. A boldogultnak hamvai fo-lyó hó 8-án délután 5 órakor fognak a csurgói sírkertben öröknugalomra tétetni. Csurgó, 1884. június 7. Csonka Gyula, Csonka Matild, Csonka Ede, Csonka Lajos gyermekei. Csonka Gyuláné, szül. Schaffer Paula menyje. Csonka Benedek, Csonka Sarolta unokái. Béke ham-vaira!

— Az ember tragoediája. Hir szerint a szin-társulat eme nagyszerű darab előadására ké-szül, s az előlötti elmélkedés egy lakatos le-gényt arra birt, hogy az — inast hatalmasan elpáholja. Kérdetve miért követte el a brutalitást? azt mondta: «Hja! velem is így tett a tanító legényem! — Hát nem eléggé igazolja ez az ember tragoediájának lánczola-tos következetességét!?

— Prépost választás. Folyó hó 3-án történt meg dr. Zalka János győri püspök és kir. biz-

Eszedbe jut majd utóbbra, Hogy balpárt a jót akarta. Eljen a haza. stb.

Hej, de akkor már későn lesz, Magyar hazánk zsidóké lesz. Késő akkor megvédeni, Mikor azt már elkezeli. Eljen a haza.

Megvédi azt igaz magyar, Ki a hazának jót akar. Nem lesz zsidónak hatalma, Hogy hazánkat bitorolja. Eljen a haza. stb.

Isten áldja meg a hazát! Hitvány zsidó ne csaholj hát! Csábitottál már eleget, Pénzen vett rongy embereket. Eljen a haza. stb.

Ha az Isten megengedi, Vezéreink fognak nyerni, Akkor zsidó másra gondolj, Vérünkkel nem uraskodol. Eljen a haza. stb.

Azért is hát jobban tennél, Ha Palesztinába mennél, Ott pusztsítások el egymást, Ne itt a magyar polgártárs. Eljen a haza. stb.

Adja Isten szent áldását, Magyar hazánk szabadságát, Hogy követjeink nyerjenek, Választáson ők győzzenek. Eljen a haza. stb.

Ezzel bezárom levelem, Igaz magyar az énnévem,

Jót kívánok a hazának És az egész magyarságnak. Eljen a haza. stb. Nagy János.

Csurgói kerületben. Antisemita párt vagyok Szavazni is oda fogok Szalay lesz a követem Én azon utat követem. Eljen Szalay!

Nem kell nekünk olyan követ A ki csak zsidókat szeret, Nem való az honatyának Aljon be zsidó dékának. Eljen Szalay!

A Körmeny zsidó barát Sakter pártnak adta magát, De nem jut az ország házba Menjen a zsinagógába. Eljen Szalay!

De ha eztet kiviheti, Még lehet Pesten főrabbi, De nem református püspök Ahoz még kevés az üstök. Eljen Szalay!

Kinek keble a magyarért Nem hevül, de a zsidóért A lelkét is odaadja, Maradjon az zsidó fajta. Eljen Szalay!

Nekünk ember kell a gátra, Ki előre megy nem hátra; Szalayban megtaláljuk, Azért egy szívvel kiáltjuk: Eljen Szalay!

Szalay a haza hive Nem zsidóért ver a szive, Zászlójára ez van írva, Eljen az antisemita Eljen a haza.

A Szalay magyar ember, Eljen kívánjuk ezerszer. Elvét soha el nem hagyja, Követünk lesz, leszünk rajta. Eljen Szalay.

Itt az idő tehát talpra Polgárok a választásra. Válasszunk olyan követet Ki szereti a nemzetet. Eljen a magyar.

Fel a zászlót hadd lobogjon Szalay neve rajt vagyon. Légyen hát pártunk jelszava. Eljen az antisemita. Eljen a magyar. Ettendy Sándor földmives polgár.

Szilli kerületben. Dallama: „Kossuth Lajos azt izente.”

Fel a zászlóval magasra, Mutasd meg mi van rá írva. Aki hazáját szereti, Csak ezt a zászlót követi. Eljen a balpárt!

Nem lehet elhalasztani, Követet kell választani. Zászlómon 48 ragogy, Negyvennyolczas balpárt vagyok. Eljen a balpárt!

Vérpiros volt az égálja, Piros vér folyt 48-ba, Nekünk minden seppje drága, El nem adjuk semmi árba. Eljen a balpárt!

Nem szereti a ki a hasát Jobb szereti mint a hazát. Aki borért, Judás-pénzért, Tesz valamit a zsidóért. Eljen a balpárt!

Nem kell nekünk zsidóbarát Nem szereti az a hazát. Nem adjuk el a lelkünket, Nemzeti becsületünket. Eljen a balpárt!

Zsidópénzen vett jelöltet Szilli kerület nem követ, Nem való az országházba Menjen a zsinagógába. Eljen a balpárt!

Qlyan ember kell minékünk, A kit ismerünk, szeretünk Szive, lelke tiszta magyar Értünk harczolni tud, akar. Eljen a balpárt!

Szabad ország, szabad nemzet, Fel ne adjuk ezt az elvet. Egy halálunk, egy életünk, Gruber János a követünk. Eljen a balpárt!

§. 2. választó polgár.

tos vezetése a prépostsá helyre 36 sz Kuncz Ado igazgatója, zül 28-al Il siumi igazg, zül 22-vel F kandidálato

— Püspök egyházkerül Károly vála kinek 107 püspök hiva majd valam készenek.

— Az i községet ug isten áldása, adóvégrehajt lakosság köz nyit adótart odahagyta a helyét nem t ügyminiszter öket.

— Aradi nak örvend v isten áldása, tan megérdem a atársulat m tudósítást.

— A zsidó teremnek. — Krausz May ger Trencsén Mezei Misk földön, Warl Aradon és K sanként Mag is kell más h keresztény z az országgy

— A mul ködi ünnepe pálya vonala 130,000 embé

— Igazi nép gyönyörűsége megvoltak ra közül egy p szolgálatot. szitkozódva, l a fővárosba,

„kinos gyöny dulónak élve szepresélik, h kéntelen kuty geti addig a igen okul, A vasárnapon e a vasuti kocs kirándulás gy gölás miatt.

V Tekintetes az igali es jus 27-én Me f. évi tavaszi órákor venia a kerületi pa Paál József g az egylet hár megnyitottna megejtve, e Kutnyánszky Föt. Saára Jö hozta nagys. nonok egyh. és köszöneté választása gyűlés tárgya kántortanító é zeti és község értekezésében. tortanító mint fel az olvasm bady Gábor szetről olvaso melynek tarta Mindhárom f lál, s élénk v György igali giai kapacitá bejelentett. az elnököt a másnak a törv történt betölt kos dolog utó egylet f. évi ő tassák meg S fölöstatta.

A négy óra 30 teritékü ny délutánba nyu eszmeccserék, s a délelőtti k mint jökedvü

— A főt. ur két akó sörrel jökedvét, mig őreg borait de Majd fölkerék mint gazdasá ő egyéni vend

*) Elkéve

tos vezetése alatt, a premontrai székházban a prépostságra való hármas kijelölés. Az első helyre 36 szavazattal közlő 31 szavazattal dr. Kunz Adolf, a szombathelyi főgymnasium igazgatója, a második helyre 36 szavazattal közlő 28-al I. ház Gilbert kiérdemelt gymnasiumi igazgató, a harmadikra 36 szavazattal közlő 22-vel Rezsőfi György főgymnasiumi tanár kandidált.

— **Püspökválasztás.** A dunamelléki ev. ref. egyházkerület püspökévé 135 szavazattal Szász Károly választott meg Filó Lajos ellenében kinek 107 szavazata volt. A megválasztott püspök hivatalát csak akkor foglalhatja el, ha majd valamely hitközség megválasztja lelkésznek.

— **Az idők jele.** Hasznos, hevesmezei községet úgy látszik, messze elkerülte a jó isten áldása, hanem annál inkább zaklatta az adóvégrehajtó, ugy annyira, hogy a zaklatott lakosság közül 31 család körülbelül 170 frt-nyit adótartozásának hátrahagyása mellett odahagyta a községet. Minthogy tartózkodásuk helyét nem tudják, a megye alispánja a belügyminiszterium útján országszerte körözti őket.

— **Aradi Gerő** szintársulata nagy pártolásnak örvend városunkban. E társulat, mely egyike a legjobbaknak az országban, e pártolás méltán megérdemli. Jövő számunk ismét megkezdi a társulat működéséről szóló tüzetes s hosszabb tudósítást.

— **A zsidó képviselő-jelöltek** gomba-módra teremnek. — Freystädter Nagyvárosban, Krausz Mayer Szentendrén, Szegő előbb Singer Trencsénben, Glück Lipót a felvidéken, Mezei Miskolcson, Mandel és Sváb az alföldön, Warhman, Ötvös a fővárosban, Falk Aradon és Kanizsan lépnek fel. Így lesz lassanként Magyarországból zsidó ország, nem is kell más hozzá, minthogy még sakterpárti keresztény zsidókat is küldjenek a választók az országgyűlésre.

— **A mulató főváros.** A fővárosban a pünkösdi ünnepek alatt a közúti lövönatu vas-pálya vonalain 5350 vonat közlekedett és 130,000 embert szállított kifelé a „zöld-be”. — Igazi népvándorlás volt a vendéglősök nagy gyönyörűségére. — A vasúti kocsik annyira megvoltak rakodva ember teherrel, hogy ezek közül egy pár összerokkadt s felmondta a szolgálatot. A helyet nem kapható kirándulók szitkozódva, lankadt testtel igyekeztek vissza a fővárosba az apostolok lovain. Valóssággal „kinos gyönyör” az a mit egy fővárosi kirándulónak élveznie kell. A vasúti kocsiban összehajszolják, hogy lélegzeni is alig képes, az önkéntelen kutyagolási sportot pedig megemlegeti addig a míg él. Egyébiránt a világ nem igen okul. A következő szép ünnepen vagy vasárnapon épen csak úgy fognak töredezni a vasúti kocsik s ezernyi ember lesz dühös a kirándulás gyönyöreit után bekövetkező kutyagolás miatt.

VIDÉKRŐL.

(Igal Május 28.)

Tekintetes Szerkesztő ur!
Az igali egyh. k. kath. tanító egyesület május 27-én Meryén (Somogy m.) tartotta meg f. évi tavaszi vándorgyűlését. — Reggeli 9 órakor venisancs sz. misét hallgatva: utána a kerületi papság egy részének jelenlétében Paál József göllei kántortanító elnök vázolta az egyház háromévi működését és a gyűlést megnyitottnak nyilvánította. — A tisztújítás megejtetvén, elnökké Szabady Gábor, jegyzővé Kutnyánszky István választották meg. — Főt. Saára József igali esp. plebánus ur meghozta nagys. és főt. dr. Palotay Ferenc kanonok egyh. megyei főtanfelügyelő üdvözlését és köszönetét az egyesület számára, disztaggá választatása alkalmából. — Következtek a gyűlés tárgyai: Kutnyánszky István ráksi-kántortanító élénk színekkel festette a felekezeti és közséi iskolák közötti különbséget értekezésében. — Smodics István igali kántortanító mint előadást dolgozott és olvasott fel az olvasmány tárgyalás keretéből. — Szabady Gábor meryei kántortanító a méhésetről olvasott föl egy terjedelmes kéziratot, melynek tartalmát gyakorlatilag is bemutatta. Mindhárom felolvasás élénk helyeslésre talált, s élénk vitára adott alkalmat. — Füzy György igali tanító reades, és négy paedagogiai kapacitás tiszteletbeli taggá választása bejelentetett. — Füzy György interpellálta az elnököt a sz. Jakabi kántortanítói állomásmunka a törvény és tanítói tekintély rovására történt betöltése tárgyában. — Több aprólékos dolog után azon határozattal, hogy az egyesület f. évi őszi vándorgyűlése Fonóban tartassék meg Szabady Gábor elnök a gyűlést főlösztatta.

A négy óra hosszúságú tartó gyűlést közel 30 terítéki bankett váltotta fel, mely a késő délutánba nyult be. Vidám csevegés, élénk eszmecserék, toaszok váltakoztak egymással s a délelőtti komoly paedagogusok, délután mint jókedvű mulató nép mutatta be magát. — A főt. uradalmi kormányzó Dornay ur két akó sörrel toldotta a nemzet napszamosai jókedvét, míg a helybeli plebánus ur ifjuerejű öreg borait kedelmálta meg a mulatók részére. Majd fölkereskedve megnéztük Szabady bácsi minta gazdasági berendezéseit, s ott már az ő egyéni vendégszeretete fogadott bennünket,

*) Elkészve vettük. Szerk.

s mi bizony ily körülmények között úgy ott felejtettük magunkat, hogy a nap megunta a várakozást s lenyugodott, ami eléggé hathatós figyelmeztetés volt arra, hogy kocsira ülünk s kiki nézzen haza felé. Szétosztottunk, hazatértünk, de magunkkal vittük azt a kedves emléket, mely annyi derék ember tudományos felolvasásából, eszmecseréiből és vidám mulatozásából velünk maradt.

Hazafias üdvözléssel tisztelője

Füzy György
néptanító.

K Ö Z G A Z D Á S Á G.

Az aranka kiirtása. Ha a luczernaföldön aranka-foltokat az első kaszálás után idejekorán észrevettük, az eredetileg kis veszélyt még el lehet nyomni. Az illető foltoknak kiégetése vagy ásóval való megforgatása szokott ilyenkor rendesen alkalmaztatni. Miután azonban mindig nagyobb területet kell kiégetni vagy felásni, mint a mekkorák maguk az arankás foltok, mivel t. i. az érett arankamagvak messze elszórtak pattanni, ezen eljárások jelentékeny takarmányvesztéssel járnak. — Ezen hátrány elkerülése végett ajánlják újabban a következő aranka irtási módot: Az arankás helyek sarlóval egészen lekaszáltatnak, gypsszel gyengén behintetnek és aztán 2 cm. vastag finom földréteggel födötnék be. Ot nap mulva még trágyalével kell megöntözni, hogy egy kéreg képződjék a felületen. — A luczerna növényében átfuródik a földrétegen, a reá hintett gypsz is erősíti, és így tovább nő, míg az aranka a levegőt elzáró földréteggel megfojtatik.

A buzával bevetett terület. A közgazdasági előadók jelentése nyomán összeállították a földmívelési ministeriumban a buzával bevetett terület kimutatását az egész országra nézve, e szerint: I. F. magyarországon: Abony-Torna 44611 Árva 450, Bars 44665, Bereg 20997, Borsod 65452, Gömör- és Kishont 29033, Hont 40459, Liptó 318, Marmaros 824, Nógrád 53018, Nyitra 59018, Pozsony 79105, Sáros 11440, Szepes 822, Trencsén 12017, Turóc 1698, Ugocsa 9160, Ung 22025, Zemplén 65187, Zólyom 7159 összesen: 562373 katastrális hold. II. Dunántúli megyék: Baranya 68932, Esztergom 23107, Fehér 110297, Győr 44663, Komárom 70997, Mosony 42674, Somogy 120153, Sopron 65810, Tolna 86811, Vas 96246, Veszprém 68004, Zala 62841 összesen: 860505 kat. hold. III. Északi alföld: Arad 126598, Bihar 135616, Hajdu megye 45611, Heves 82271, Jász-Nagy-Szolnok 221662, Pest-Pilis-Zsolt-Kiskun 166924, Szabolcs 37709, Szatmár 72189, összesen 892399 kataszteri hold. — IV. Déli Alföld: Bács-Bodrog 375693, Békés 171014, Csanád 86014, Csongrád 131325, Krassó-Szörény 64701, Temes 273118, Torontál 455164 összesen 1557029 kat. hold. V. Erdélyi megyék: Alsó-Fehér 31421, Beszterce-Naszód 16915, Brassó 10877, Csik 4449, Fogaras 6407, Háromszék 16491, Hunyad 24048, Kolozs 28251, Maros-Torda 22555, Szeben 27831, Szilágy 30426, Szolnok-Doboka 24648, Torda-Aranyos 17472, Udvarhely 19220 összesen: 345489 kat. hold. Eszerint egész Magyarországon 4,217695 katastrális hold van bnzával bevetve.

Kaposvári piaci árak.

— június hó 3. —	
Buza	9 frt —
Rozs	7 frt 50
Kukoricza	6 frt —
Árpa	7 frt —
Zab	6 frt —
Hajdina	7 frt —
Métermázsánként.	

Szerkesztői üzenetek.

N. Sajnáljuk, hogy jelen nem lehetvén, személyes tapasztalatunk nincs, csak hallomásból tudjuk a dolgot mi is. A választási mozgalmak rovatunk arra vonatkozó része szolgáljon megnyugtatóul, ritkán olyan fekete az ördög, mint a milyennek festik.

T ó t s z p á l. Magán levélben válaszoltunk. Gyöngyös melléki postahivatalnál május 8-tól feladott levelet most kaptuk, arról is értesítetnek, hogy lapunk rendetlenül adatik le, figyelmeztetjük, a postakezélő urat, e rendelkezésre, nehogy kénytelenek legyünk panaszt emelni.

N. M. Fogadja szives tudósításáért meleg köszönetünket. A mi a mellékletet illeti azt tartjuk hogy a tolláról ismerni meg a madarat, s kutyagolást nem hallik mennyországca.

Sz. J. A. „Somogy” tudósítása Nagy Sándor csurgói ügyvédől ered; innét is láthatja, mily gyönyörűen működik össze a sakterpárt a kormánypárttal.

Szerkesztésért felelős:

S z a l a y K á r o l y.

HIRDETÉSEK.

1814
tk. 83

Árverési hirdetmény.

A szigetvári kir. járásbíróóság, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Erőss Lidi férj. Békássy Józsefné végrehajtónak, Tóth Erzséi férj. Tóth Samuelné végrehajtást szenvedő elleni 88 frt 11 krj. tőkekövetelés

és járuléki iránti ügyében Drávafok községben fekvő s az ottani 63. sz. tjkönyvben A I fél telek felére az árverést 950 frtban ezennel meghatározott kikiáltási árban elrendelte, s az árverést a megjelölt ingatlanra, Drávafokon a községházhoz június hó 17-ik napjának d. e. 10 órájára tűzte ki, mely alkalommal a kikiáltási árban alól is elfogadtni.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 95 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminis. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék képes papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy a bánatpénznek, e bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Szigetvárott, 1883. évi november 9-én a kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóságnál.

Zsiga
kir. albiró.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. járásbíróóság, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Engel Miksa és Pintér János végrehajtónak Csordás János végrehajtást szenvedő elleni 196

frt 17 kr tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a kaposvári kir. törvényszék a szigetvári kir. járásbíróóság területén fekvő a darányi 615. sz. tjkvben A I. alatti 378. 1378. 2296. és 2363. hr. sz. ingatlanokra nézve 306 frt kikiáltási árban, továbbá a darányi 513. sz. tjkvben foglalt A I. alatti 1/4 telekre nézve az árverést 486. frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy e fennebb megjelölt ingatlanok az 1884. évi június hó 21-ik napján délelőtt 10 órakor Darányban a községállal megártandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% vagyis 30 frt 60 kr illetve 48 frt 60 kr készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminis. teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szigetvárt, 1884. évi martius hó 7-ik napján.

A szigetvári kir. járásbíróóság, mint tkvi hatóság.

Gruber,
kir. jbiró.

Magánhirdetések.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tiszteletteljesen tudatni, hogy helyben, korona-utca Hittaller-féle házban egy

vas, szerszám, fűszer, anyag és festék kereskedést nyitottam,

hol minden e szakba vágó cikkek a legjobb minőségben és a legolcsóbb árak mellett kaphatók.

Több évi gyakorlatom e téren, valamint a legelső vasgyárakali összeköttetésem lehetővé tették az áruk legolcsóbb bevásárlását miáltal azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a n. é. közönség bármely igényeinek úgy az áruk minőségére, mennyiségére, valamint olcsóságára nézve legjobban megfelelhessek, miért is kérem becses pártfogását.

Tisztelettel

Dorner Béla.

Nyujtsuk a szerencsének jobbunkat!

500,000

márka főnyereményt ígér kedvező esetben a legújabb hamburgi nagy pénzsorsjáték, mely a magas kormány által jóváhagyatott, biztosított.

Eme újabb játéktervezet előnyös berendezése abban áll, hogy rövid pár hó lefolyása alatt 7 sorsolásban 100,000 sorsjegy 50,500 nyereménynek kell bizony történni, ezek között vannak főnyeremények esetleges 500,000 r. márka, illetőleg

1 nyerem. á m. 300,000	2 nyerem. á m. 50,000	253 nyerem. á m. 2000
1 nyerem. á m. 200,000	1 nyerem. á m. 30,000	6 nyerem. á m. 1500
2 nyerem. á m. 100,000	5 nyerem. á m. 20,000	515 nyerem. á m. 1000
1 nyerem. á m. 90,000	3 nyerem. á m. 15,000	1036 nyerem. á m. 500
1 nyerem. á m. 80,000	26 nyerem. á m. 10,000	29020 nyerem. á m. 145
2 nyerem. á m. 70,000	56 nyerem. á m. 5000	összes. 19,463 nyer. á m. 200,
1 nyerem. á m. 60,000	106 nyerem. á m. 3000	150, 124, 100, 94, 67, 40, 20.

Ezen nyereményekből az első osztályban 400 sorsoltatik ki 157,000 m. összegben. — Az 1 oszt. főnyeremény 50,000 mt. tesz s a 2-ikben 60,000, a 3-ikben 70,000, a 4-ikben 80,000, az 5-iben 90,000, a 6-ban 100,000, a 7-ikben azonban esetleg 500,000, illetőleg 300,000, 200,000 stb. márkára emelkedik. — A nyereményhúzások tervszerűleg hivatalosan vannak megállapítva. — Ezen nagy, az állam által biztosított pénzsorsjáték legközelebbi nyeremény húzásához

mely 1884. június 11. és 12-én tartatik

1 egész eredeti sorsjegy 3.50 frt o. é.
1 fél " " 1.75 frt o. é.
1 negyed " " 90 kr. o. é.

Mindenemü megbízások, a pénz beküldése, postautoni fizetés vagy az összeg utánvétele mellett rögtön a leg gondosabban teljesítettnek, mindenki az állam czimerével ellátott eredeti sorsjegyet tőlünk saját kezibe kaphja.

A megrendelésekhez szükséges hivatalos tervezetek ingyen mellékeltetnek, melyekből egy a nyeremények beosztása az illető osztályokra, mint szintén az illető betétek is megláthatók és minden húzás után érdekelt feleinknek felhívás nélkül megküldjük a hivatalos húzási lajstromot. Kívánatra a hivatalos tervet előre megküldjük megtekintés végett bérmentae, és készek vagyunk nem tetszés esetében a sorsjegyet az összegnek visszafizetése mellett húzás előtt visszavenni.

A kifizetések tervszerűen pontosan s az állam jótállása mellett történnek. Csoportozatunk mindig a szerencse kegyeltje volt és érdekelt feleinknek gyakran a legnagyobb nyereményeket fizettük ki, többek között 250,000, 100,000, 80,000, 60,000, 40,000 stb. márkával.

Egy ily, a legszolidabb alapokra fektetett vállalatnál előreláthatólag mindenütt a legelőkeltebb részvétre lehet bizony számítani s kérjük ennél fogva, hogy minden megrendelést teljesíthessünk, a megrendeléseket minél előbb, hozzánk beküldeni.

KAUFMANN és SIMON bank- és váltó-üzlete Hamburgban.

U. i. Ezennel köszönetünket nyilvánítjuk az eddig megajándékozott bizalomért, s midőn eme újabb sorsjáték kezdetével a részvételre felhívók, ezental is igyekezni fogunk, állandóan pontos és lelkiismeretes kiszolgáltatás által igen tisztelt érdekelt feleink teljes meglegedését kiérdemelni.

A fentebbiek.

HAGELMAN KÁROLY

könyv-, író- és rajzeszközök kereskedése,

könyvkötészete és könyvnyomdája

KAPOSVÁROTT.

T. cz.

Bátor vagyok becses figyelmét gazdagon berendezett könyvkereskedésemre felhívni, a melyben a legolcsóbb kiadói áron a következők nagyválasztékban megvásárolhatók.

Ugymint a magyar irodalom kiválóbb minden termékei diszkötésben és füzve, továbbá nagy raktára ifjúsági iratoknak, diszmunkáknak és albumok-, hangjegyek-, jegyző- és notes-könyveknek, szivartárczák, imakönyvek minden hitágazathoz magyar és némét nyelven, rajz-, írószerek és festékek, írónok és résztollak nagy raktára, kereskedelmi könyvek, levélpapírok és mindenféle rajz-, író- és csomagoló- papírok,

nyomtatványok

üggyvéd, körjegyző és község bíró urak részére, melyből nagy raktárt tartok, kőzeza 20 krtól 60 krig.

Továbbá ajánlom a nagyérdemű közönségnek nagy és jól berendezett nyomdaüzletemet, kereskedő uraknak hol 1000 zacskó czégnymása 50 krba kerül és a zacskók nálam nagy választékban készen állnak és azok gyári áron adatnak el, egyszóval minden e szakmához tartozók, nálam igen olcsó áron megszerezhetők vagy megrendelhetők és azok a legjobb minőségben elkészítetnek.

Továbbá ajánlom könyvkötészetemet, hol minden diszműárak és könyvkötések igen csinosan készitettek, ezekután a már régóta ismert nagyérdemű közönség bizalmát továbbra is kiérdemelni törekedni fogok, miért szives pártfogását kérve tisztelettel maradtam

alázatos szolgálja

Hagelman Károly.

Széchenyi-tér 6-ik sz. Fischer Lipót bórkereskedő Széchenyi-tér 6-ik sz.
a rom. kath. Szentegyház a rom. kath. Szentegyház
átellenében. KAPOSVÁROTT. átellenében.

Ajánlja legolcsóbbnak és legjobbnak ismert bórneműt gyári áron és pedig:

Barkás és czugos tehénbőrt
Sima és barkás zergebőrt.
Fényes kecske és moltonbőrt.
Fehér írha és fehér szatyánt.
Borju lag és orosz lagbőrt.
1. 2. és 3-szor cserzett hazai készítményű talpakat.
Blank és huzzó bőrt.

Barkás czugos sima és vichs pitlinget
Sima és barkás borjubőrt.
Zöld, piros, testszínű és sárga bélésbőrt.
Angol bélésbőrt és brüszlbőrt.
Fekete birka- és szines lagbőröket.
Vörös hemlok angol bivalhát és olasz talpakat.
Zakl és orosz bagaria bőrt.

Továbbá gyári árok mellett kaphatók mindennemű csizmadia és cipészkelek mint:

Angol Lasting (brunel)
Minden csak létező számszámok.

Vásznak, huzzók és czugok (bel s külföldi)
Kaptafák, faszeg, külföldi fonalfélék.

Végre ajánlom nagy raktáromat gépszijakban készített Lasting felsőrészekben és mindennemű bórkiágásokban, legjutányosabb ár felszámításban.

Jó hírnevem kezkeskedik a legpontosabb kiszolgálásért, postai megrendelések a legnagyobb figyelemmel utánvétel mellett eszközöltetnek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás Somogy megyében.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozni, miszerint

Kaposvárott, Korona-utca 13. szám alatt
(Feldreich Jakab ur házában)

SZIJGYARTÓ ÜZLETEMET

folyó hó 1-én megnyitottam és akként rendeztem be, hogy minden ezen szakmába vágó legjobb minőségű készítményekkel bármily mennyiségben bármikor s a legjutányosabb árok mellett szolgálhatok.

Hivatkozva a nagy közönség által irányomban már ezelőtt tanusított pártolásra, vagyok bátor reményelni, hogy becses pártfogásában ezután is részesülök, mit kiérdemelni legpontosabb szolgálatom felajánlása mellett mindig legkedvesebb kötelességemnek ismerendek,

Kelt Kaposvárott 1884. Junius hó.

teljes tisztelettel
Vágó Károly
szijgyártó-mester.

Kaposvár az előző...
Megje...
Egész év...
Fél évre...
Negyed...
Eg...
könyvk...

A képv...
befejezett...
gyon még...
az eredm...
már nem...

A nép...
sujtó a k...
getlenség...
az egyen...
ben, s pá...
jának a z...
hamisítás...
adatuknal...

A nép...
nánk akk...
lása előtt...
nem titko...
künk adot...
juk, azt...
Magyaror...
lehet igaz...
és nagy...
tött szere...
zsidó álta...
szabadul.

No hát...
egész von...
óta arról...
tisemitáka...
annyiszor...
ket a rág...
éle urak!...
ségbe eset...
tésre inge...
jeszt. Felf...
bennünket...
hogy czél...
lyozása;...
rémhireket...
minden go...
vánvaló, h...
nemzetköz...
lektüzdésér...
véstünk.

Önök ki...
nek nem...
tisemitism...

(Bes...
Gyönyörű...
mészet; az...
jes homályb...
vonat jelzi...
trónját, k...
millió és m...
Rég elhan...
hangja: az...
szakítja meg...
mainak kele...
Kültünk...
mal, kinél...
létezett soha...
mig csoportu...
szíté ki. Any...
órája mult...
egész hevéve...
szu és fárads...
tünk ez év k...
hány csepp...
másnak mind...
nek becsét...
melyek csak...
mást. E közb...
Józsa, ölembe...
uj dalt, mint...
szépen" mon...
Kérését a töb...
„Jó, Józsa...
valamit!" A k...
Nem új a...
száll, száll...
veinket...
val sem sz...
lelkem más...
egy ifju és le...
kézben... a